



天國的使命

——差傳的動力

盧家駁



一般基督徒很少覺察到，我們的信仰相當自私；我們多求主賜平安，多求主對自己的引導，也常求主的赦免，使自己可以聖潔。一般教會也相當的自我，力求增加會友人數，力求增加金錢奉獻，卻少講天國的使命。只有那胸懷世界的基督徒，才會想到世上還有四十萬萬人未信主；只有認真參與差傳的教會，才擁有與大使命息息相關的天國觀。

天國的禱告

每一個基督徒都把主禱文唸得滾瓜爛熟，卻很少人明白甚麼叫作：「願人都尊你的名為聖，願你的國降臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上。」我們代禱的對象，通常只是我們關心的人、我們自己的親友、我們自己的鄰舍，而把那四十萬萬尚未蒙恩的人，摒諸天國的門外！

使徒行傳十三章所載，安提阿教會差出第一對宣教士的實況，發人深省。馬歇爾(Howard Marshall)指出，十三章第一節的用意主要是提出適宜擔任宣教士的名單，而希臘文轉換主詞，並不稀奇；因此，最好是假設路加所指的是全教會參與的活動，這也與其他例子中全教會同作決定相符合(一15、六25、十四27、十五22)。依這看法，安提阿教會全體一起禁食禱告，一起差出宣教士，聖靈在他們中間，作了大使命的主導者。看來，差傳離不開這屬天的禱告。

天國的福音

耶穌親自提及祂再來的預兆，據馬太所載，末世之中，民要攻打民，國要攻打國，到處有饑荒地震，不法的事也不住增多。當世人看見九一一事件發生，隨之有美英聯軍狂炸阿富汗，炭疽菌四播，就說耶穌快要回來了。不錯，這些都是主再來的預兆，但馬太並沒有忘記提醒我們，這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到(太廿四14)。

因此，我們要殷勤佈道，努力差傳，主耶穌才會回來。彼得說：「主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沈淪，乃願人人都悔改。」(彼後三9) 很多人以為彼得所指是寬容罪人，給他們悔改的機會，卻忽略了彼得的信是寫給基督徒，他是說主寬容基督徒，多給他們佈道的機會，使更多人得救，祂才會回來。這樣看來，努力差傳，是我們的天職了。

天國的人才

馬太廿五章談及一個天國的比喻。天國好比一個往外國去的財主，把家業交給僕人，按才幹給他們銀子。我們今日對這比喻的解釋，才幹就等同現在教會所談的恩賜，而所求於僕人的，是要他又良善又忠心。華人教會中擁有很多博學人士，又有很多專業份子，這些特別的條件(才幹)，一般而言不能等同屬靈的恩賜。但是若把這些人放在創啟地區

中，他們剛好是教會對創啟地區佈道最需要的人才。

因此，為了要完成這天國的使命，教會非動員這些博學人士或專業份子不可，他們以專業身份進入創啟地區，而他們的心靈和見證，都是以天國的救贖事工為念。海外基督使團的國際動員主任馮浩鑾醫生盼望華人教會能獻出一千位織帳棚者，去回應創啟地區的需要。昔日的「學生志願運動」在五十年間貢獻了二萬零五百位宣教士，今日的華人教會表現又是怎樣？

天國的使命

主耶穌在二千年前把大使命交給十一門徒，他們不太明白；那被召作外邦人使徒的，也未竟全功。直到1792年，威廉克理寫下「探討基督徒使異教徒悔改的責任」，隨之揭開了現代差傳運動，基督教才算認真地實踐這天國的使命。然而，當我們細細思想，怎樣把福音傳給萬民，如今尚存的普世福音未及的群體，即世上25.7%的人口，他們差不多完全沒有希望，我們其實非得認真地多付一點代價不可。

華人教會很多深愛同胞，也有很多捨難取易。然而，擺在我們面前一個實際的挑戰，若不願意學習語言，若不努力適應與自己截然不同的文化，我們不能算作認真地要完成那天國的使命。縱然是跨文化佈道效果少，代價高，為了要完成那天國的使命，捨此別無他途！